EXPRESO : 01_10_2012
España, el cuarto país con rescate financiero 
Las naciones europeas planifican reunirse para definir medidas

España apunta a ser el cuarto país de la Unión Europea después de Irlanda, Grecia y Portugal que recurrirá a un rescate financiero, tras la presentación de un presupuesto de austeridad en medio de manifestaciones.

El país europeo desveló un presupuesto de austeridad con el fin de recuperar 39.000 millones de euros y un plan de reformas negociado con Bruselas, en lo que parece una forma de anticipar las condiciones de un eventual rescate. El país reveló que sus bancos no pedirán finalmente más que 40.000 millones de euros de la eurozona, lejos de los 100.000 millones prometidos en junio, un anuncio bienvenido por el Eurogrupo y el Fondo Monetario Internacional (FMI).

Las últimas cifras publicadas sobre la situación española no son muy alentadoras: la mala situación de los bancos elevará la deuda en 2012 al 85,3% del Producto Interno Bruto (PIB) y el déficit al 7,4%, lejos del 6,3% prometido a Europa.

 La marcha, cuyo lema era 'Por una Europa solidaria, contra el tratado de la austeridad', demostró el descontento por los recortes a los fondos públicos destinados a instituciones sociales que se han masificado en Europa debido a la fuerte crisis económica.AFP
 EXPRESO : 01_10_2012
La ONU incapaz de atender más emergencias humanitarias por falta de fondos

Ginebra, 1 oct (EFE).- La ONU sufre una falta acuciante de fondos y no podrá atender emergencias humanitarias imprevistas, informó hoy el alto comisionado de las Naciones Unidas para los Refugiados, Antonio Guterres, aseguró Guterres en su discurso de apertura de la reunión anual del Comité Ejecutivo del Alto Comisionado de la ONU para los Refugiados (ACNUR) que él dirige.

Guterres advirtió de que este organismo, al igual que otros que trabajan en la ayuda humanitaria, "están bajo una presión creciente" por la combinación de nuevas crisis de refugiados con otras antiguas todavía no resueltas.

Estas emergencias humanitarias están poniendo a prueba la capacidad de respuesta de la ONU en momentos en el que aumentan las peticiones de ayuda y los recursos disponibles están al mismo nivel que el pasado año.

El alto comisionado advirtió también de que están aumentando muy rápido los costes que supone para el mundo asistir a los más de 42 millones de víctimas de desplazamiento forzado en el mundo.

 EXPRESO : 01_10_2012
Habrá un nuevo escenario si quien pierde es Chávez

Si Capriles  triunfa sobre Chávez, en primer lugar se observará un acercamiento de Venezuela a los EE. UU., la Unión Europea y Japón, que representan las dos terceras partes del PIB mundial, implicando un distanciamiento de sus presentes aliados, específicamente de la Alianza Bolivariana para los Pueblos de Nuestra América, Mercosur e Irán. Lo anterior será consecuencia de una apertura comercial que conduciría a la negociación de los Tratados de Libre Comercio a la manera de Chile, Perú y Colombia, dejando en segundo plano a la integración Sur-Sur. Esta liberalización permitirá que los venezolanos se beneficien de la división internacional del trabajo, abandonando prácticas proteccionistas, locales y regionales, derivando en el desmontaje de los controles cambiarios y sobre los movimientos de capitales. Lo que es muy importante, dar los pasos para regresar no a un estado de legalidad, en lo que se esmeran los dictadores, sino de derecho, lo cual tiene que ver con límites al poder, los que a su vez están en función de la independencia de poderes, particularmente del judicial. Capriles, al igual que todos los políticos, no se aparta de ofertas populistas, pero las reformas  que implemente serán una aproximación a lo antes expuesto.

 EXPRESO : 02_10_2012
Cepal prevé crecimiento de 4,5% para Ecuador en 2012-2013

La Comisión Económica para América Latina y el Caribe (Cepal) prevé que el crecimiento de la economía ecuatoriana estará en 4,5% este año.

En su informe difundido hoy, Cepal  indicó que las economías latinoamericanas crecerán un 3,2% este año, un índice por debajo de la proyección de 3,7% realizada en junio. Esto se atribuye a la debilidad de la economía mundial, que ha impacto sobre el comercio exterior de la región.

La Cepal revisó la cifra a la baja debido a un menor desempeño del gigante de la región Brasil y a un ajuste en la previsión para Argentina. Pronosticó que el Producto Interno Bruto (PIB) de Brasil crecería 1,6% este año, desde la proyección del 2,7% que hizo en junio.

"La debilidad de la economía mundial, causada principalmente por las dificultades que enfrentan Europa, Estados Unidos y China, ha incidido en el crecimiento de América Latina y el Caribe, región que tendrá en 2012 una expansión menor que en años anteriores", dijo la Cepal en un informe.

No obstante, el organismo reparó en que el crecimiento regional ha sido impulsado principalmente por el consumo privado, aunque la debilidad de la demanda externa y una baja en los precios de bienes de exportación se han convertido en los factores que traspasan los efectos de la crisis global a la región.

Para 2013, América Latina y el Caribe crecerían en conjunto un 4%, la misma magnitud en la que se expandirían Brasil y México.
"El escenario previsto para 2013 contempla una continuación de la tendencia levemente descendente del crecimiento de la mayor parte de los países sudamericanos, que son más dependientes de las exportaciones de productos básicos a China", dijo la Cepal.

Para México y las naciones centroamericanas, Cepal estimó un crecimiento similar al de 2012. 

EXPRESO : 03_OCT_2012

Los impuestos tienen mayor peso en el PIB 

El pago de tributos en 17 países de la región pasó del 14 al 34% en relación a sus economías
En los últimos 20 años, la participación de la recaudación tributaria en el Producto Interno Bruto (PIB) de los países de América Latina pasó del 14% al 34,29% promedio. Si bien el mayor pago de impuestos ha incidido en el aumento del gasto social que realizan los gobiernos, eso no significa que la calidad de los servicios que reciben los contribuyentes haya mejorado.

Esa es una de las conclusiones que constan en el reporte de Economía y Desarrollo 2012 que durante año y medio realizó el Banco de Desarrollo de América Latina (CAF) y que fue presentado ayer en Quito.

Según este informe, en las últimas dos décadas el gasto público pasó del 22% al 28%. La mayor cantidad de recursos se dirigió a mejorar la expansión de la seguridad social y a lograr un mayor acceso de personas a estudios secundarios. Pese a ello, Pablo Sanguinetti, director de Investigaciones socioeconómicas del CAF, sostuvo que lo importante no es mirar cuánto se está gastando sino la eficiencia que arrojen los resultados que, en la región, continúan siendo débiles.

Los buenos resultados que genere el desembolso de recursos en el área social son lo único que motivará a los ciudadanos a pagar más impuestos. Según una encuesta de la CAF realizada a 17 países y cuyos resultados se exhiben en el reporte, el 11,5% de habitantes indicó que estaría dispuesto a tributar más si el dinero fuese destinado al combate de la corrupción; el 11,5%, al mejoramiento de la salud y educación, y el 9,2%, si se ofreciera mayor protección a los pobres.

"En la región, el 30% de impuestos proviene de las empresas y el 70% de los ciudadanos, dijo Lucilla Berniell, investigadora de la CAF. En países desarrollados los aportes son contrarios.

La ministra Sánchez aseguró que el Gobierno está trabajando en ese sentido, con el fomento de la cultura tributaria y en transparentar los gastos que se realizan.
EXPRESO : 03_OCT_2012
FMI augura 10 años a la crisis financiera

El ciclo de crisis económica mundial que empezó en 2008 podría durar más de diez años, indicó el economista jefe del Fondo Monetario Internacional(FMI), el francés Olivier Blanchard, en una entrevista publicada ayer en la página portfolio.hu.

"No es una década perdida pero probablemente necesitaremos al menos una década, a partir del principio de la crisis, para que la economía mundial vuelva a estar en buen estado", añadió.

Blanchard pidió más solidaridad entre los países miembros de la zona euro y una mayor integración de las políticas económicas y presupuestarias europeas, aunque aseguró que el continente "irá hacia adelante" y convertirá en éxito la moneda única.

"Europa no puede quedarse donde está. Creo que nadie quiere ir hacia atrás", aseguró Blanchard. AFP

EXPRESO : 07_OCT_2012
UN 20,8% SE INCREMENTO EL ACTIVO DE LA BANCA PUBLICA
Los activos de la banca pública llegaron a 5.219 millones a junio de este año, es decir, un 20,8% adicional a lo alcanzado en el mismo período del 2011, según un informe de la Subdirección de Estudios de la Superintendencia de Bancos y Seguros (SBS).

El análisis indica que la morosidad presentó un aumento de 0,8 puntos porcentuales, pasando a 7,7%.

La banca pública la conforman cuatro entidades financieras: Banco de Desarrollo (BEDE), Banco Ecuatoriano de la Vivienda (BEV), Banco Nacional de Fomento (BNF) y Corporación Financiera Nacional (CFN).

Los pasivos alcanzaron 3.448 millones de dólares, destacando en su composición, las obligaciones con el público con 2.684 millones de dólares.

EXPRESO : 07_OCT_2012
PRODUCTORES DE TABACO NO REDUCIRÁN SUS CULTIVOS

Productores de tabaco advirtieron ayer que resistirán la medida impulsada por la Organización Mundial de Comercio (OMC) para reducir el cultivo, iniciativa que debatirán en la asamblea mundial del sector hoy en la provincia argentina de Salta.
"Mientras el mundo discute la conveniencia de legalizar el cultivo de marihuana, como propuso Uruguay, la OMC pretende condenar a la ilegalidad a millones de cultivadores de tabaco del mundo", dijo Jorge Néstor, presidente de la Asociación Internacional de Cultivadores de Tabaco (ITGA, por su sigla en inglés).
De ponerse en marcha la medida "seguiremos produciendo lo que naturalmente el mercado demande", advirtió Néstor.
La Organización Mundial de la Salud estima que para 2015 habrá 6,4 millones de muertes cada año en el mundo debido a enfermedades ligadas al tabaco, un 10% del total mundial.


EXPRESO : 08_OCT_2012
FONDO MONETARIO INTERNACIONAL AJUSTA PREVISIONES PARA LOS PAISES ANDINO

La desaceleración de la economía global, que ha debilitado los precios de las materias primas, ha aminorado la expectativa de crecimiento en algunos países andinos, según indicó hoy el Fondo Monetario Internacional (FMI).

En su informe "Perspectivas Económicas Globales" presentado hoy, el FMI prevé que las economías de Colombia y Ecuador crecerán menos que lo calculado en abril, en tanto que las de Venezuela y Perú crecerán más, y la de Bolivia se mantendrá dentro de las expectativas.

BOLIVIA.- El Producto Interior Bruto boliviano, que el año pasado creció un 5,2%, aumentará un 5% este año y otro 5% el año próximo según el FMI, que mantuvo sus cálculos difundidos en abril.

COLOMBIA.- La economía colombiana creció un 5,9% el año pasado y el FMI, que en abril calculaba un incremento del 4,7% para todo este año, ahora espera que el Producto Interior Bruto de Colombia aumente un 4,3% en 2012. El informe mantuvo la expectativa de un crecimiento del PIB colombiano del 4,4% para el año próximo.

ECUADOR.- La economía ecuatoriana continúa este año la desaceleración que ya había vaticinado el FMI en abril, cuando la institución calculó un crecimiento del 4,5% para 2012 después de uno del 7,8% en 2011.

PERÚ.- El Producto Interior Bruto de Perú, que el año pasado creció un 6,9%, crecerá este año un 6% según el FMI, que subió en cinco décimas de punto porcentual su cálculo de abril. En 2013 la economía peruana crecerá un 5,8%, y eso es dos décimas menos que en el cálculo anterior.


VENEZUELA.- La economía de Venezuela creció un 4,2% el año pasado y según los cálculos del FMI crecerá este año un 5,7%, un punto porcentual por encima de la estimación hecha en abril.
EXPRESO : 09_OCT_2012
Expertos de la ONU instan a rescatar a los pobres igual que a los bancos

Expertos de la ONU instaron hoy a los Gobiernos a crear un fondo global para asegurar la protección social de los más vulnerables.

"Con la crisis financiera los Gobiernos intervinieron para rescatar a los bancos que se consideraron muy importantes como para quebrar. La misma lógica debería aplicarse a la protección social básica, que es demasiado crucial como para ser negada".
En este sentido, los dos expertos de la ONU abogaron por la creación de un Fondo Global para la Protección Social, gestionado de forma independiente o por entidades internacionales como el Banco Mundial, y financiado por donaciones de los países desarrollados.  Las funciones de este Fondo serían compensar el déficit de financiación para llevar a cabo políticas de protección social en los países en vías de desarrollo y ayudar a garantizar que éstas se lleven a cabo correctamente.

Los expertos propusieron que la instauración del Fondo se discuta y se desarrolle durante una reunión del Comité sobre Seguridad Alimentaria del Fondo Mundial para la Alimentación y la Agricultura (FAO) que tendrá lugar la próxima semana en Roma, así como en el departamento de Protección Social de la Organización Internacional del Trabajo (OIT).
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